

2月15日起 四川生育登记服务更便民

近日,省卫生健康委发布修订完善后的《四川省生育登记服务管理办法》(以下简称《办法》),将于2月15日开始施行,有效期五年,在生育登记、信息共享等方面更加便民。

1月30日,华西都市报、封面新闻记者邀请省卫生健康委人口家庭处相关负责人,对《四川省生育登记服务管理办法》的主要修订内容进行了解读。

生育登记取消结婚限制

此次公布的《办法》共十六条,相较2019年出台的《四川省生育登记服务办法》十四条进行了修订完善,其中取消了对登记对象是否结婚的限制条件。

“对于这一条的修订,我们也是反复斟酌了很久,最后决定取消是否结婚的限制。”省卫生健康委人口家庭处相关负责人说,修订后的《办法》并非鼓励或倡导未婚先孕、未婚生子,而是将生育登记的重心转移到生育意愿和生育结果上,回归人口监测及生育服务本位,“目的是推动人口监测更加精准,从优生优育角度让更多孕产妇享受到应有的服务”。同时他表示,生育登记由当事人自愿申请办理,也不能等同于

主要修订内容

- ◆一是取消了是否结婚的限制。
《办法》取消了对登记对象是否结婚的限制条件,将生育登记的重心转移到生育意愿和生育结果上来,回归人口监测及生育服务本位。
- ◆二是取消了生育数量的限制。
《办法》规定,凡生育子女的公民,均应办理生育登记。
- ◆三是简化了生育登记的要求。
《办法》规定,网上办理生育登记时,可通过相关信息系统调取身份证或有效证件电子证照的,不再上传身份证明材料。
- ◆四是增加了信息共享的要求。
《办法》增加了“婚育一件事”一次办、生育登记信息共享、电子证照共享等内容。

“上户口”。

据了解,目前在安徽、广东等地的生育登记实施意见或管理办法中,也已不再将“是否已婚”作为进行生育登记的前提条件。

取消生育数量限制

《办法》的第二个变化是取消了生育数量的限制。将“办理生育登记情形:1.夫妻生育第一个子女的;2.夫妻生育第二个子女的”变更为“凡生育子女

的公民,均应办理生育登记”。

该负责人表示,此次公布的《办法》是结合四川实际,同时在广泛征求相关部门、基层及社会公众意见的基础上,对2019年3月20日出台的《四川省生育登记服务办法》进行的修订完善,“取消生育数量限制也是适应三孩生育政策的新要求”。

简化生育登记要求

《办法》还简化了生育登记的要求,

网上办理生育登记时,可通过相关信息系统调取身份证或有效证件电子证照的,不再上传身份证明材料。

这意味着,过去进行生育登记时需要上传身份证、结婚证等信息,现在可以通过四川省一体化政务服务平台一网通办,只要能调阅到既往的相关材料,登记者可以不用再重复提交。

同时,增加了“婚育一件事”一次办、生育登记信息共享、电子证照共享等内容。该负责人表示,省卫生健康委主动与公安、民政等相关部门共享信息,公民可通过登录“四川政务服务网”进行注册登记或者关注“健康四川官微”政务微信公众号进行登记;也可到户籍地或现居住地的乡(镇)人民政府、街道办事处现场办理登记。电子证照与实体证照并行使用,具有同等效力,可供相关部门调用。

“婚育一件事”一次办是指一方或者双方户口所在地在四川的当事人,可在民政局办理婚姻登记的同时,一并请民政工作人员代办或协助群众完成生育登记、婚姻状况户口登记项目变更(变更婚姻状况)、夫妻投靠户口迁移三项业务,让群众少跑腿。

华西都市报-封面新闻记者 周家夷

成都大运会发布机会清单 邀约“合伙人”

新春迎谷日,大运启丰年。1月29日,成都大运会执委会宣传部(开闭幕式部)联合成都市投资促进局、武侯区政府主办“聚势兴业,合作共赢——成都大运会与川商企业双向赋能交流推介会”。

来自全国百强企业代表、各地川商代表欢聚一堂,积极了解《成都大运会市场开发合作机会清单》及相关政策。2023年,成都大运会将邀约更多“合伙人”共谋发展、共话未来。

发布大运新机遇 趁势提气开新局

新年伊始,伴随烟火气一起回归的是成都城市经济回暖和市场活力复苏的信心。成都大运会执委会现场升级发布《成都大运会市场开发合作机会清单》。《机会清单》聚焦城市经济与体育赛事的融合发展,共设置“5大赛事应用新场景”“25个赞助合作类别”,聚焦数字体育、绿色低碳、新能源开发、智能智慧应用等体育产业项目。

成都大运会执委会市场开发相关负责人表示,当前成都正处于能级位势持续上升、发展方式调整转型、增长动能加快转化、开放格局整体跃升、民生福祉提升优化、城市治理深化变革的关键时期。成都大运会将以更加开放姿态和全新形象面向世界,成为展示国家形象、展示青年力量的重要窗口。此次发布的《机会清单》,将充分利用国际赛事平台,激发城市活力,复苏城市经济、赋能企业转型发展,进一步优化国际营商环境的同时,借助市场力量为城市积极拓展体育产业新赛道,开创赛事名城建设新局面。

百强企业双向赋能 政企互动建圈强链

2022年,第56届国际乒联世界乒乓球团体锦标赛(决赛)在成都成功举办,赢得了国际乒联、WTT世界乒联和中国乒协“将不可能变为可能”的赞誉。

这也坚定了国际大学生体育联合会和成都大运会执委会成功举办大运会的信心,更让全球企业家看到中国经济回暖,城市活力复苏的强大潜能。

活动现场,大运会赞助商方科技代表分享了作为“大运合伙人”借助大运会的世界舞台,在政策上优享战略合作的发展先机。他表示,企业通过市场营销,进一步扩大了市场占有率,充分发掘了未来消费主流。同时,企业在产业价值上以全新高姿态、高定位、以更强的核心竞争力完成了产业转型与能级提升。随着“大运时间”临近,成都大运会释放的赛事价值更大、世界聚焦更多、全球影响更广。

广东四川商会常务副理事长黄勇现场发表《全国川商共同助力成都大运会推广》的倡议宣言。他表示,2023年是“成都大运之年”,作为东道主不仅肩负新使命,更要把握新趋势,抢抓新机遇。积极参与世界综合性赛事合作,充分利用成都大运会释放出的巨大赛事价值为企业赋能升级,为扩大全球市场聚力造势,向世界展现城市品牌、川商企业品牌、产品品牌的价值和影响力。同时,将聚力行业百强,为建强“大后方”、唱好“双城记”、做强“都市圈”、建好“经济圈”贡献川商力量。

华西都市报-封面新闻记者 赖芳杰

领取养老金资格认证 可在上次认证后一年内任意时间进行

据新华社北京1月30日电 记者从人力资源和社会保障部获悉,目前,各地正在有序开展2023年领取养老保险待遇资格认证工作。与往年一样,参保人员可在上次认证后的12个自然月内任意选择时间进行认证。

人社部养老保险司副司长元涛介绍说,老年人可以通过国家社会保险公共服务平台网站或“掌上12333”等官方手机应用,进行人脸识别认证;在境外居住的,还可以通过外交部“中国领事”手机应用完成认证;高龄老人和行动不便的特殊群体可以提出上门认证申请,社保经办机构会提供上门服务。

据了解,近年来,人社部门取消了领取养老保险待遇资格集中认证,并已初步构建了以信息比对为主、社会化服务和远程自助认证相结合的认证新机制,努力实现寓认证于服务、寓认证于无形,尽量减少对老年人的打扰。

四川新增两个国家级湿地公园

记者1月30日从省林草局野保处获悉,白玉拉龙措国家湿地公园、炉霍鲜水河国家湿地公园近期通过国家林草局试点验收。目前,我省共有29个国家湿地公园(含试点)、26个省级湿地公园。

白玉拉龙措国家湿地公园位于甘孜州白玉县东部,公园总面积近3万公顷。公园内湿地类型众多,保存有古冰川遗迹和大面积的现代冰川,是国内少数几个拥有地热资源的湿地公园之一;生物多样性丰富,分布着中华羊茅、高寒水韭等中国特有植物,栖息有黑颈鹤、马麝、白唇鹿等国家一级保护动物。

炉霍鲜水河国家湿地公园位于甘孜州炉霍县虾拉沱片区,总面积1121.58公顷。公园内生态系统类型丰富,是青藏高原东南缘生物多样性富集区;黑鹳、绿头鸭和赤麻鸭等为代表的湿地鸟类种群丰富。据川观新闻

成都发布线下学科类校外培训收费标准

中心城区10人以下每人50元/课时

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 钟帆)1月29日,成都市发展和改革委员会、成都市教育局、成都市市场监督管理局发布了《关于成都市义务教育阶段线下学科类校外培训收费标准的通知》,自2023年1月1日起实施,有效期5年。

《通知》中提到,学科类校外培训范围包括语文、数学、外语(英语、日语、俄语)、道德与法治、历史、地理、物理、化学、生物等面向义务教育阶段的学科。对涉及以上学科国家课程标准规定的

学习内容进行的校外培训,均列入学科类进行管理。

义务教育阶段线下学科类校外培训基准收费标准和浮动幅度为:中心城区,10人以下基准价为每人50元/课时,10人(含)-35人基准价为每人42元/课时,35人(含)以上基准价为每人35元/课时;中心城区外区域,10人以下基准价为41元/课时,10人(含)-35人基准价为35元/课时,35人(含)以上基准价为30元/课时。(其中,45分钟为标准

课程时长,实际时长不一样的,按比例折算;上浮不超过10%,下浮不限)

《通知》指出,所有预收费均应通过监管账户收取,不得在监管账户之外收取任何与培训相关的费用。学生在课程开始前提出退费的,培训机构应在5个工作日内按原渠道一次性退还所有费用;学生在课程开始后提出退费的,应按已完成课时比例扣除相应费用,其余费用应在15日内按原渠道一次性退还。